

“七一”特别策划

青春向党 旗宣誓

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”又一个火红的“七一”来临，各部队纷纷开展主题党日活动。飘扬的党旗下，一颗颗红心激情跃动。

一滴水可以折射出太阳的光辉。在火热的强军实践中，军队各级党组织注重发挥文职人员党员作用，把文职人员党员纳入基层党组织成员的吸收范围，加强对积极

写在前面

向党组织靠拢的文职人员的培养教育，鼓励他们提升思想境界，加强党性锻炼，在岗位建功中点亮信仰之光。得益于此，文职人员党员敢闯敢干、积极有为，先锋模范作用越来越显现，党员队伍建设越来越坚强，在各级党组织和身边党员的带动感召下，文职人员中涌现出更多对党充满向往和深情、努力向党组织靠拢的年轻骨干。

无锡联勤保障中心某储备资产管理局注重发挥文职党员突击队作用——

矛盾困难面前决不后退半步

■本报记者 孙兴维 特约记者 尤昕南

队伍抓建

“上级对任务完成情况表示认可，你们切实做到了困难工作带头干、大项任务带头上。”近日，无锡联勤保障中心某储备资产管理局某管理站党员突击队高标准完成一项重要资产清查任务，受到上级表扬。该管理站领导表示，这支全部由文职人员组成的突击队，在维护军队资产权益工作中冲锋在前，较好地发挥了先锋模范作用。

作为国防和军队改革的新生力量，储备资产管理机构担负着重要职能使命。工作实践中，该局在保障一线成立

多支党员突击队，鼓励作为主体的文职人员担当主力。

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。“直面矛盾、担当作为，可能会触及一些人的利益，但只要是一心为党为公，只要是岗位职责所系，就应当果断去抓去干。”该局某管理站党员突击队队长、文职人员何磊坚持原则、敢抓敢管，带领大家冲锋拼搏，多次攻坚克难解决棘手问题和现实矛盾。

以往有段时间，该管理站为提高相关工作人员的工作积极性，依据相关规定制订了申领发放加班费的细则。但实际工作中，个别人员是否出于工作需要，都习惯性进行加班打卡。为纠正这一问题，党员突击队成员调查研究

后提出优化举措，通过为大家讲清政策规定、明确申请加班费的适用情况和程序等，有效解决了此类问题，使真正辛苦付出的人员工作更有激情干劲。

责任面前党员挺在前，困难面前党员冲在前。去年，该局某管理站接收某部队营院及资产时，发现移交清册上的信息和现地情况不一致。为严防军产流失，受领核实情况后，该管理站党员突击队立即投入到紧张工作中。

他们召开研讨会明确责任分工，多方查找证据，文职人员冒着酷暑高温，先后数十次向当地的土地规划部门和附近群众了解实情。开展工作，有人以“反正不是自己的资产，少一点多一点没关系”为由，不配合提供资料，也

有人觉得“只是几平方米的资产，没必要较真”……面对各种困难阻力，他们始终没有后退一步，而是逐个难题攻关、逐个环节突破，最终成功调取了全部权属资料，查清了事实真相，并通过专业机构完成现地测量，对地面违规建筑进行清理，有效维护了军队权益。“困难的事总要有能干的人，‘烫手山芋’总要有能接的人。”任务圆满完成，有着16年党龄的该局政治工作处干事、文职人员杨亮深有感触地说。

空余房地产集中收储、房地产清查、违建拆除、全面停止有偿服务……在这些棘手敏感工作中，该局多个党组织作用发挥明显，多支党员突击队起到了先锋模范作用。

“让自己的政治生命更有厚度”

■张依然 李宗阳

最美身影

夜色正浓，月如银盘。重庆警备区渝中第三离职干部休养所内，除了路灯闪亮，只有偶尔的虫鸣打破沉寂。

“找到热爱的事情并全身心投入，才能享受工作和生活的价值。”这天，在单位组织下，党龄1年的文职人员高新越与几名老党员，通过重温入党誓词、佩戴党员徽章等形式，度过了一个难忘的“政治生日”。激动欣喜之余，难以入眠的高新越在工作笔记本中写下这样一段感悟。

入职第二年被确定为入党积极分子，先后参与多项工程招标任务，被表彰为“四有”优秀文职人员，去年7月转正成为正式党员……回顾自己的成长

之路，高新越很是感慨。

高新越的外公是一名参加过抗日战争、解放战争的老兵。高中时，高新越在外公的感召下，写下第一份入党申请书。上大学后，他坚持学习党的创新理论，对党的感情进一步加深，再次递交入党申请书。工作后，高新越所在的民营企业不具备建立党组织的条件，但他没有动摇向党组织靠拢的决心。

“要进党的门，先做党的人。”入职休所后，高新越很快向党组织递交了第三份入党申请书。

“小高年龄不大，但思想比较成熟，干活有劲头、有想法。”干休所工程业务口负责人回忆，高新越刚入职时，恰逢开展老旧营区综合整治，这项任务要求高、情况复杂，对很多专业人员来说都是个不小的挑战，更别说新人入职文职人员了。

参与任务后，高新越很快进入状态——从引进科学预算手段，到研究中标企业质量问题；从与通信、电力、给排水等多个部门沟通协调，到解决施工方、住户等各类突发情况，他有条不紊全面跟进，工作很有章法。那段时间，高新越经常把自己“埋”在几摞高高的文件中，忙着接打电话、统计表格。身后悬挂的白板上，被他密密麻麻标注着任务要点和时间节点。

借综合整治的机会，营区有些住户想重新装修。陈老委托地方装修公司旧房翻新，但拿不准装修方案是否合适，便找高新越咨询，他一口答应下来。白天工作结束后，高新越来到陈老家帮助统计核算，与装修公司协商议价、完善方案，不仅确保了质量，还节约了不少费用。陈老的感谢，让高新越觉得付出很有意义。

与综合整治工作同步开展的，还有用于扩展生活服务中心、文化活动中心的附属用房新建工作。本是利好举措，但因施工点离住户家较近，几名住户担心影响生活和安全，便找领导反映问题。

高新越一边耐心解释沟通，安抚住户情绪，一边与施工方现地研究，综合考虑施工任务、作业难度、交工时间等因素，确定“以水钻机钻孔取石替换打桩机”“为施工用地附近的住户窗外加盖防尘罩”等具体解决措施，最大程度减小振幅，降低噪音和扬尘影响。最终，任务顺利完成。之后不久，高新越因素质过硬、表现突出，被党组织吸纳。

“从第一次写下入党申请书，到如今实现梦想，已经过了10多年。我会永远铭记党员身份，再接再厉、奋斗不止，让自己的政治生命更有厚度。”轻抚胸前的党员徽章，高新越真挚地说。

“身边党员激励我向前”

■讲述人 陆军装甲兵学院士官学校某系文职人员 张溪琨

心里话对党说

“敬爱的党组织……”郑重写下这几个字，我内心无比坚定。这是我第二次撰写入党申请书，与第一次时的心态大不相同。

入职不久，带着家人的嘱托和期望，我很快递交了一份入党申请书。但说实话，那时我对党员标准还没有清晰深刻的理解。记得刚担任教学参谋时，我有一次与机关沟通不及时导致工作出差错，被系领导点名批评。“只是一次小失误，怎么这么不留面子。”我有些羞愧，但更多的是懊恼。

“你平时可以留意一下，看身边党员是怎样干工作的。”系领导与我谈心时说，“要注重在实际行动中向党组织靠拢……”

我们系装备实操课较多，是学院危险系数较高的一个单位。“晴天一身油、雨天一身泥”是常态。在这种情况下，很多党员始终秉持着很高的自我要求和工作标准。

一次，我接到一名毕业学员的电话，说运输车配载的车顶棚掉漆漏雨，要找副教授李锋利反映一下。起初我不以为意：不就是掉漆嘛，补上不就行了？犹豫后，我还是把这件“小事”告知了李副教授。他却把这件事看得很严重，不仅与多个单位的毕业学员沟通了解情况，还带着课题组赶赴基层进行实地调研。

他们深入研究后发现，车顶棚放置的伪装网、背囊、篷布等物资平时没事，一旦淋雨就会增加很多重量，不仅会使车顶受压变形，磨掉车漆引起生锈漏雨，还会使车辆重心变高，进而引发转向时易侧滑、驾驶室与车体间的连接装置易损坏等一系列问题。最终，课题组论证决定，取消原配载方案中的车顶棚，将物资科学分散配置到其他位置。部队实际使用后，普遍反映很合理、更安全。

没想到看似一件“小事”，对部队战斗力有这么大影响，我对李副教授常说的“事关备战打仗的事都不是小事”，有了更深刻的认识。

再看身边党员，有的手术后没休养

多久就投入日常教学工作，奔赴环境恶劣的野外装备训练一线；有的在家人手术前一天还忙着加班研制制训战备载优化方案；有的攻坚重要任务废寝忘食，连续多天吃住都在办公室……

越了解越敬佩，越了解越向往。在身边党员感召下，我给自己定下了“业务上第一年入门、第二年上台阶、第三年挑大梁”的小目标。记不清多少次在静谧悠长的夜晚加班，记不清多少次为了一个工作细节反复钻研甚至推倒重来，也记不清多少次同事对我伸出援手。这几年，我一步一个脚印扎实进步，渐渐挑起系教学参谋的担子，获得某军事教育理论征文活动二等奖，还在上级对学院开展教学评价工作时圆满完成重要任务。

“身边党员激励我向前。”从“小白”到骨干，从如履薄冰到胸有成竹，近几年的成长历练离不开组织的培养关怀，离不开身边榜样的传承帮带。在这次入党申请书中，我向党组织表达了坚定的人党决心，准备随时接受党组织的考验。

(张凯、李智整理)

凝聚在党的旗帜下

■沙先楼 周燕虎

谈文论武

在七月的阳光里，一面镶嵌着镰刀和锤头的红旗迎风飘扬，它蕴藏着比铁还硬、比铜还强的力量，激励着无数优秀中华儿女心怀大我、砥砺奋进，不断把党和人民的事业推向新的高度。广大文职人员要想步履铿锵地走好新时代强军征程，极为重要的一个方面，就是要自觉凝聚在党的旗帜下，从中汲取丰厚的精神滋养，推动青春和时代交相辉映、热血与奉献激情碰撞、奋斗同强军同频共振。

凝聚在党的旗帜下，践行初心才能更加坚定。当初，中国共产党选择把镰刀和锤头镶嵌在党旗上，就表明了要为人民谋幸福、为民族谋复兴，百年来付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是在践行这一初心使命。正因如此，共产党人的理想信念才会朴素而远大，初心使命才会纯粹而崇高。文职人员只有自觉凝

聚在党的旗帜下，才能更加深刻体会到，为什么红军“自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓”，为什么当年的志愿军战士认为“只要能使人民得到幸福，就是我们最大的幸福”……如此坚定追求、升华境界，才能矢志不渝把最美的青春年华献给火热的强军事业，让平凡的小我在践行初心使命中走出精彩、走向崇高。

凝聚在党的旗帜下，奋斗精神才能更加昂扬。镰刀和锤头，映照共产党人坚忍不拔的意志、不屈不挠的精神和顽强拼搏的作风。回望苦难和辉煌交织的奋斗历程，我们取得的成就不是天上掉下来的，而是拼出来、干出来、奋斗出来的。文职人员要想登上事业的高峰，不可能轻轻松松、舒舒服服，而是要依靠拼搏奋斗开拓前进。不务实事、不重实干，梦想再大、能力再强，也难行稳致远。文职人员要牢记“人生理想的帆要靠奋斗来扬起”，牢固树立新时代奋斗观，在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神，以只争朝夕的

劲头干事创业，以冲锋在前的激情攻坚克难，把责任田种成示范田，用青春的动力和创造力激荡起强军有我的澎湃热潮。

凝聚在党的旗帜下，无私奉献才能更加自觉。奉献是共产党人最真挚、最深厚的情怀。“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，这是革命先辈的奉献；“除了胜利，别无选择”，这是“人民英雄”国家荣誉称号获得者陈薇的奉献……一代代中国共产党人无私无畏，燃烧奉献之火、照亮前进道路，让镰刀和锤头捶打的光芒更加璀璨。文职人员只有凝聚在党的旗帜下，才能深刻体会到无私奉献之于青春、之于事业、之于生命的意义，不畏艰险、甘于奉献、不计名利、勇于献身，在工作中付出真心真情，让人生芳华在强军征途上尽情绽放。

党旗指引方向，催生力量。文职人员只要不断经受思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，时时按照党员标准要求自己，就一定能在军营这片热土茁壮成长、成就人生。

图①：军事科学院文职人员宣誓现场。

图②：无锡联勤保障中心某储备资产管理局文职人员查阅档案。

图③：重庆警备区渝中第三离职干部休养所文职人员高新越进行电力线路验收。

图④：陆军装甲兵学院士官学校文职人员张溪琨熟悉装备构造。

(资料图片)

陈为振摄

张依然摄

李宗阳摄

制图：鹿 硕